MATEMATICA - 2 ETAPA DO VESTIBULAR 2007

REFERENCIAS PARA CORRECAO

Questao 01

a) [2,0 pontos]

Estabelecer a equivaléncia: f admite raizes reais < A>0
Obter a inequacéo: b®> —48>0.

Resolver a inequacéo e obter:

‘bS—4\/§ ou b24\/§‘0U be}—oo,—4\/§]U[4\/§,+oo[.

b) [3,0 pontos]

Obter a medida do segmento AB, utilizando a informacéo da area do triangulo ABC: AB =2

Jb? - 48
—

Relacionar a medida do segmento AB com o parametro b: AB =

b* —48

Resolver a equacgdo: 2 = e obter b =48.

Descartar a possibilidade de b ser negativo e concluir que .

Questao 02
a) [2,5 pontos]

Estabelecer a inequagdo cos x > —% .

: x 2 4
Resolver a inequacdo obtendo {x eR|0<x s?ﬁ ou ?ﬁ <x< 27z} ou |X e{

0,—
3

1

4z 5
3

|

b) [1,5 ponto]
Definir h:[0,7] - R onde h(x)= f(g(x)): f (2x)=2+cos(2x).

c¢) [1,0 ponto]
h(x)=2+cos2x = 2+(cos2 X — senzx) = 2+(1— sen®x — senzx) = 3—2sen?x

Questao 03
a) [3,5 pontos]

Utilizar o fato do grafico da funcdo f passar pelos pontos (2,2) e (3,4) e obter: k :%

Estabelecer a funcdo f :R — R’ com f (x) :%2X =21

Obter ainversa:|f *:R", - R onde f(x)=log,(2x)




b) [1,5 ponto]

Questao 04
a) [1,0 ponto]
Calcular a altura h utilizando os dados da area do paralelogramo ABCD e a medida de sua base,

obtendo[h =3 cm|.

b) [4,0 pontos]
Concluir a semelhanca entre os triangulos AAEB e ACEM .
Utilizar a proporgao entre os lados dos triangulos AAEB e ACEM e obter a relagéo: h,., = 2h.,, ,

onde h,.; € h., sdo as alturas destes triangulos em relagéo aos lados AB e MC respectivamente.
Concluir que h.,, =1cm.
Obter a area do triangulo ACEM : S, =2cm2.

Calcular S, =%SABCD —Scen » Obtendo|S .\ p =10Cm2.

Questao 05
a) [3,5 pontos]
Obter as raizes inteiras do polindbmio p(x) =x*-2x*+x*-8x—-12 que sdo -1 e 3.

Concluir que p(x) se fatora como p(x)=(x+1)(x-3)(x* +4).
Obter as raizes do polindmio q(x)=x’+4, que sdo: +2i.

Escrever o polindbmio p(x) como produto de polindbmios de grau 1 como:
p(X)=(x+1)(x—-3)(x+2i)(x—2i)

b) [1,5 ponto]
Argumentar que a soma das raizes de um polindmio da forma p(x)=x*—-2x*+x*+mx+n tem

que ser igual a 2 e que, por outro lado, para que as raizes sejam inteiras positivas, sua soma deve ser
no minimo igual a 4.

Concluir assim a ndo existéncia de valores m e n para 0s quais o polindbmio p possua quatro raizes
inteiras e positivas.



6)
a) [3,0 pontos]
Obter o centro da circunferéncia A: C(2,3).

Obter o coeficiente angular da reta s perpendicular a retar: m =1.

Equacionar a reta s a partir de um ponto de passagem e de seu coeficiente angular, obtendo:
six-y=-1.

b) [2,0 pontos]
Obter o raio da circunferéncia concéntrica a circunferéncia A utilizando distancia de ponto a reta:

R=—2.

2

Equacionar a circunferéncia pedida conhecendo-se seu centro C (2, 3) e seuraio R= , obtendo:

Sl

(x-2) +(y-3) = 2|




